



# ПОСЛОВНИ БИЛТЕН ГРАДА БИЈЕЉИНА

Бијељина СЕДМИЧНО ИЗДАЊЕ бр. XXII/15 5. авг. 2015. год. [www.gradbijeljina.org](http://www.gradbijeljina.org)

## ДОГОВОР МИНИСТРА ПОЉОПРИВРЕДЕ

# Слиједе реформе у пољопривреди



Увођење плавог дизела на нивоу БиХ, увоз генетски модификоване хране и усклађивање законодавства из области пољопривреде само су

неке од тема о којима су расправљали министар спољне трговине и економских односа у Савјету министара БиХ Мирко Шаровић, ентитетски министри пољопривреде и директори агенција надлежних за храну, биље и ветеринарство. Да би БиХ до краја испунила обавезе неопходне за извоз млијека и млијечних производа и да би могла да извози и друге производе животињског поријекла неопходно је измијенити или донијети нове законе о пољопривреди, храни и ветеринарству. Тиме ће се, договорено је на министарском састанку, у наредним данима бавити стручна радна група. За извоз производа животињског поријекла, али и за усклађивање са пропозицијама Свјетске трговинске организације, у

БиХ је неопходно увести систем обиљежавања животиња и објеката.

- Нама је неопходно да имамо обиљезене све животиње које су у систему и да имамо базу података, јер ће од тога зависити начин реализације новог модела подстицаја,, истакао је Стево Мирјанић министар пољопривреде РС.

Мирјанић додаје да ће тај нови модел почети да се примјењује од идуће године.

- Прелазимо на систем подстицаја по грлу и по хектару, рекао је Мирјанић и напоменуо да ће бити обиљезени и сви објекти у којима се производе и прерађују намирнице животињског поријекла, од клаоница и хладњача, свих погона месне индустрије, па до мљекара и фарми.

## УНДП, ИЛДП, БИЈЕЉИНА, УГЉЕВИК И ЛОПАРЕ

# Подршка пластеничкој производњи

Споразум о реализацији пројекта „Успостава међуопштинске сарадње у сектору пољопривреде на подручју Града Бијељина и Општина Лопаре и Угљевик" потписали су 12. маја, градоначелник Бијељине Мићо Мићић, начелник општине Лопаре Радо Савић, и начелник општине Угљевик, Василије Перић. Сарадња три сусједне локалне заједнице проводиће се у оквиру Пројекта интегрисаног локалног развоја

(ИЛДП), који је резултат заједничке иницијативе Владе Швајцарске и УНДП-а у БиХ. Циљ овог пројекта је да се допринесе укупном развоју пољопривреде ове регије и да се подржи сектор пластеничке производње као дјелатност која у кратком року може да понуди нова радна мјеста у сеоским подручјима. Реализацијом пројекта биће подигнута 24 нова пластеника на површини од 9.600 м<sup>2</sup>. Укупна ври-

једност овог пројекта је 150.052,50 КМ, од чега Град Бијељина и општине Лопаре и Угљевик заједнички финансирају износ 75.348,00 КМ, а пројекат ИЛДП 74.704,50 КМ. Пројекат интегрисаног локалног развоја (ИЛДП) је заједничка иницијатива швајцарске агенције за развој и сарадњу и УНДП-а у Босни и Херцеговини која се реализује у сарадњи са Министарством за људска права и избјеглице БиХ,

Министарством управе и локалне самоуправе Републике Српске, Министарством правде Федерације Босне и Херцеговине и оба ентитета-

планирању и ефективном управљању локалним развојним процесима, у партнерству са заједницама.

Пројекат ће осигурати техничку

Стандардизована методологија за планирање локалног развоја у БиХ наводи да су међуопштинске/међуопћинске иницијативе саставни дио локалних развојних стратегија. Упркос томе што дијеле сличне проблеме и имају заједничке интересе, ЈЛС у БиХ и даље, у већини случајева, остварују тек спорадичну сарадњу и то на ад-хок основи.

Сарадња се, углавном, ограничава на краткорочне иницијативе, при чему изостају међуопштински/међуопћински пројекти који успостављују заједничке структуре за побољшано пружање услуга грађанима. Реализацијом пројеката међуопштинске/међуопћинске сарадње, ЈЛС ће у сарадњи са развојним агенцијама, локалним акционим групама, привредницима и сл., добити прилику да покрену и реализују заједничке иницијативе које су од стратешке важности за економски развој ширег подручја, те су као такве препознате у оквиру њихових стратегија развоја.



ка савеза општина/опћина и градова. Основни циљ пројекта је подржати даљњу консолидацију система локалног стратешког планирања у БиХ, путем унапређења вертикалне интеграције истог у стратешке и финансијске системе планирања виших нивоа власти, те путем пружања подршке критичној маси локалних заједница у примјени хармонизованог приступа стратешком

подршку процесу вертикалне хармонизације стратешког планирања на локалном нивоу са политикама и финансијским циклусом виших нивоа власти (у Федерацији Босне и Херцеговине кантонални ниво, а у Републици Српској ентитетски ниво), у циљу доприноса кохерентнијем процесу планирања у БиХ и видљивијим развојним резултатима у локалним заједницама.

## НОВА КВАНТАШКА ПИЈАЦА У БИЈЕЉИНИ

# У служби семберских пољопривредника



На простору у близини заобилазнице према Брчком отворена је

нова Кванташка пијаца на којој на јесен треба да буду постављене хладњаче великог капацитета намијењене складиштењу откупљених производа. Нова Кванташка пијаца налази се недалеко од Агротржног центра, на једној од осамнаест парцела грађевинског земљишта и заузимаће површину 100 дунума. Бијељински привредник Јован Ђурчић, на чију иницијативу је отворена ова пијаца, каже да је отварање новог објекта прва фаза, јер ће садржајати, у којима ће најзаступљенији бити откуп, паковање и извоз робе, бити проширивани.

-Наш план је да овдје инсталирамо око 60 малих хладњача са 60 малих

магацина и исто толико надстрешница", рекао је Ђурчић, након што је са градоначелником Бијељине Мићом Мићићем свечано отворио пијацу.

- Кванташка пијаца ће бити у служби семберских пољопривредних произвођача, отварајући им могућност да лакше и једноставније дођу до купца. Град је, у складу са својим могућностима, подржао ову предузетничку иницијативу, а увјерен сам да ће пијаца допринијети бржем пласману робе наших произвођача, чиме ће побољшати њихову конкурентност, истакао је градоначелник Мићо Мићић.

# Семберски пољопривредни производи на Велетржници у Београду



-Врло је битно да се удружимо и да радимо на унапређењу односа, јер само тако можемо да задовољимо потребе и трећих тржишта. Велетржница Београд је највећа институција за промет пољопривредно-прехранбених производа у Србији и има најбољу локацију у региону, одличну повезаност ауто-путем са најважнијим дистрибутивним центрима, а налази се и поред међународног аеродрома „Никола Тесла“, истакао је градоначелник Бијељине Мићо Мићић.



-Србија је веома значајан партнер у робној размени за Републику Српску и ово је велика шанса да се пољопривредни производи ускоро преко Велетржнице Београд нађу и у осталим земљама региона. Спремни смо да помогнемо колико је могуће Републици Српској да се договор о сарадњи ускоро и реализује, изјавила је директорка Велетржнице Београд Наташа Путник.

Велетржница Београд простире се на површини од 18,5 хектара,

: Поред градоначелника Бијељине Миће Мићића, директора представништва Републике Српске у Србији Млађена Цицковића, потпредседника Привредне коморе Републике Српске Михајла Видића, начелника Одјељења за привреду и пољопривреду Милета Пејчића, председника Удружења пољопривредника Семберије Миће Живића, састанку су присуствовали представници менаџмента Велетржнице Београд.

Током разговора о унапређењу односа и уклањању баријера у привредној сарадњи, договорено је отварање фирме на Велетржници Београд, чији би оснивач био Град Бијељина и преко које би се вршио пласман робе из Републике Српске.

У владама Републике Србије и



Републике Српске постоји заинтересованост да се отклоне проблеми на граници, како би се вршио лакши промет робе и како би се пољопривредни производи из Републике Српске ускоро могли наћи на Велетржници Београд.

годишњи промет робе је 120.000 тона. Располаже са 870 места за камионску продају, а складишни и пословни простор заузима површину од 3.000 м<sup>2</sup>.